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Az előfizetések egyenesen a szerkesztő- 

ség-hez küldendők be. 
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A „Kolozsv. Közlöny" 
szerkesztősége. 

A magyar pártok a külföld előtt 
Magyar pártviszonyainkról Bismark hg lapja, 

a „Nord. Allgemeine Ztg.4-nak a következőket 
irják : „Azon része a balközépnek, mely Tisza és 

Crhyczynek békülékeny magatartását a Deákpárt- 
tal szemben határozottan roszalja, és inkább a szél- 

sőballal mintsem a jobboldallal való lusióra törek- 

szik, arra használja a politikai élet szünetét és a 
két vezér távollétét, hogy a balközépet a „kor- 
mányképesség tekintetében alaposan compro- 
mittálja. Tisza Kálmán a mult ülésszak végével 

annyira vitte a dolgot, hogy loyalis módon elis- 
ismerte Deák zászlóját, t. i. a monarchia két felé- 
nek összetartozóságát és elvetette a hiábavaló Kos- 
suth-féle phrasisokat Magyarország elszakadásáról. 
Most pártjának ,ifjait a szélsőballal egyetemben a 
bankkérdés megvitatására országos értekezletet 

rendeztek, melynek tulajdonképi czélja a két el- 
lenzéki árnyalat egyesitése volt, mely egyesités a 
kormány meggyalázásában és a Kossuthhoz inté- 
zett üdvözlő táviratban nyert kifejezést. A nélkül, 
hogy megjegyzésre méltatnók a szélsőbal vezéré- 
nek beszédét, (ki időszerünek tartotta forradalom- 
mal fenyegetődzni, a kormány barátait rablóknak, 
tolvajoknak nevezni és Ausztriának Németország 
általi annectálását helyezni kilátásba) csak azt 

akarjuk constatálni, hogy az országgyűlés megnyil- 
tával a Tisza-töredéknek vagy Kossuth zászlójához 

kell esküdnie, vagy el kell szakadnia az ,if- 

jak6-tól. 

De bármi történjék is, Tisza elhatározása nem 
fogja megváltoztatni a kormány magatartását, sem 
tevékenységét a reformok terén. A magyar kor- 

mány kerül minden elhamarkodást, a felhalmazott 
munkaanyagból azon kérdéseket választja ki, me- 
lyeknek megoldása legszükségesebbnek látszik, mert 

alapját képezik a további reformoknak. Először 
rendezni kell az állam és a nemzetiségek közti vi- 
szonyt, oly módon, hogy a mérsékelt elemek fel- 

szinre kerüljenek és visszaszoritsák a tulzókat. Ez 
értelemben oldatott meg a horvát kérdés és vezet- 

tetik megoldása felé a szerb egyház kérdése. — 

Azután sürgetni kellett az igazságügyi reform 

keresztülvitelét, és különösen e szempontból igen 
nagyfontosságu Magyarország területének uj fel- 

osztása, mely már elkészült. A külföld nem soká- 

ra meg fog győződni, hogy ezen rendszabályok 

következtében a perek Magyarországon nem fog- 
nak többé annyira elnyulni és hogy a gyors tör- 
vénykezés segitségére lesz a külföldi hitelezőknek. 
Végre az volt feladata Szlávynak, hogy a határőr- 
vidék bekeblezése mielőbb keresztülvitessék. Az 

augustus 8-ki nyilatkozat e bekeblezést ténynyé 
változtatta. A katonai végvidék megszünt létezni; 

legkülönösebb 

tagja, mert oly administratió állott élén, mely a ka- 
tonai és polgári érdekeket nem birta megegyeztetni. 
Mindezekből kitűnik, hogy a kormány nem pihen 
és hogy tervszerüleg halad. 

A mi az ellenzéket illeti, „józan részének a 
Deákpárthoz közelednie kell, ha tovább is ,kor- 

mányképesnek4 akar mutatkozni A szélső elemek 

kevés viszhangra találnak és egyelőre inkább ne- 

vetségesek, mint veszélyesek." 

E levélhez azt jegyzi meg a „Pesti Napló,4 

hogy ép oly kevés tudomása van aról hogy Ti- 

sza Kálmán elismerte Deák zászlaját, — mint bár- 

kinek széles Magyarországon. 

Bécsi világkiállitás. 
Állatfestészet. 

A hátteres tájfestményekb ől: Fran- 
eziaország mellett az ausztriai osztályban találjuk a 
legjobb darabokat. Az osztrák táj- és állatfestők 

közül kettőt emelünk ki, kiknek festményei nagy 

természethüség által és szerencsés kivitelű termé- 

szetészlelés által tünnek ki ezek: Ranzoni Gusz- 
táv és Buhlmayer Konrád. Előbbi négy fest- 

ményt állitott ki: ,„Juhnyáj a mint a pusztán ke- 
resztül hajtatik,(,,„Juhnyáj a mint egy bükkerdőn 
keresztül hajtatiké, ,„Tájkép tehenekkelé, „Nyugvó 
juhok, melyek közül a második és negyedik fest- 

mény kitünik az állatalakok részletes, igen szép 
kidolgozása által, mig a másik két festmény inkább 

a tájkép jelleget hordja magán. Az emlitett „juh- 
hajtás egy bükkerdőn keresztül" még e kivül ép 
ugy kitünik tájképi részletek által (csakugyan Tá 
lehet ismerni, hogy bükkerdővel van dolgunk, mig 
a „tájképi fák" rendszerint csak a „fa" fajfogalmát 
képviselik) mint az egyes állatok részletfestése ál- 
tal, melyek közül főkép az előtérben álló vezető 
juh alakja éles megfigyelési tehetségre mutat. A 
„nyugvó juhok" czimű a legjobb kivitelű állat- 

genre képek közé tartozik, szintugy irigyeljük az 

állatoktól kényelmes és árnyas fektüket a déli nap 
hevében, főleg miután a müűcsarnokban a délutáni 

órákban uralgó néphemzsegés és tolongás ugyanily 
érzést bennünk felkelteni nem enged. Az elfáradás 
érzése az egyes állatókban kitünőleg és tisztán ki- 

vehetőleg van visszaadva. 
Inkább tájkép- s Kevésbbő állattészletező 

festő Bühlmayer Konrád: A legjobbat nyujtja 
ugyan, mit a háttér festésben alkotni lehet, két fest- 
ményében, melyek egyike: ,,a szántóvető, má- 
sika „az aratás.ff A „nyáj lehajtása az alpesekről 
és a „marhalegelő-ben ellenkezőleg az állatfes- 

tési részletekre több tér van hagyva. Előbbi kép 
igen rosz helyre van felfürgesztve, 
felől részletes itéletet hozni nem merünk: Az össz- 

benyomás mit a kép reánk tesz, mindenesetre ked- 

vező, de a jelen kiállitási helyén a részleteket ne- 
hezen lehet megkülönböztetni. Ellenben a „marha- 

legelő Bécs környékén" czimű festmény igen szép 
részleteket mutat, főleg a fennálló fekete foltos te- 
hénben. E tehénnek valamint a mellette álló bor- 

junak igen szép idomzata van, csakhogy a tehén- 
nél azon szerencsétlen esély észlelhető, hogy nyár 

idején téli szörköntösét hordja még. A festő hihe- 
tőleg egy tél idején vázolt tehén alakot, mit sem 
gyanitva, nyári tájképben értékesitett. A vörös fol- 

tos heverésző tehén kissé indokolatlanul tátva tartja 
száját; nem tudhatni, vajjon ásit-e vagy kérődzik. 
E kép jellege erősen emlékeztet a svájczi K ol- 

ler-re, s e festményében Bühlmayer hatalmas lé- 
pést tett előre a szorosabb értelemben vett állat- 
festésben. 

Német festőktől származó tájképek közül ki- 
emeljük Münchenben lakó V oltz Frigyesnek ido- 

sz.), maiban természethű hátterét (921. és 922. 
mely képek közül főleg „a marha legelő ősszel 
szép világitás által tünik ki; továbbá a 942. sz. 
Weishauptól Münchenben „tehenek az erdő- 
szélen. * 

Ugyancsak a világ- és árny elosztás által tünnek 
ki a ,tájképek tehenekkelk (251 és 253 sz.) 
Baisch Ármintól Münchenben, a minthogy álta- 
lában a műncheni iskolából ki került tájképek a 

„háttér kivitelében nagy gondról tanuskodnak. A 
német osztályban még két pusztai képről kell meg- 
emlékeznünk : a 841 számuról: „magyar ökrök6 
Schmitsontól Berlinben és a 367 sz. alattit 
„lovak a pusztábans Winter Henriktől Cron- 
bergben Rajna melletti Frankfurtban. Smitson még 
e kivül négy festményt állitott ki, melyek még 

több részletet mutatnak az állatidomokban. 
A svájozi osztályban kiemelendők a következő 

hátterek — négy az eke elé fogott öőkör — Di- 
day F.-től Genfben (T71. sz.) „A Saluve nap le- 
mentekoré ; 91. sz. „Engston alpesek« Lugar- 
don Alberttől Genfbén, három tehenet állit elénk 
egy alpesi tó partján; 121 sz.: ,„Az árok utban* 
Vuaguattól Genfben, két szekeret vonó ökör 

s egy juhnyáj,a mint egy patakon áthaladnak. 
Kitünő hátterű térképet — ,Hazatérés a he- 

gyekrőlé állitott ki A ks evold Bergenben Nor- 
végiában (4. sz.) Itt igen finom részletfestésre 
akadunk, s nevezetes e képben az, hogy a marhák, 
miket a festő elénk állit, mindnyájan a horvógiai 

ugy, hogy a 

hegy skót marháinak fajlagos sajátságait mu- 
tatják. 

Az olaszok kevés dicséretre méltót állitottak 
e nemben ki. Az olasz tájak oly sok eredeti szép- 
ségekkel dicsekesznek, hogy háttér festésre egy- 

általán nem szorulnak. E kivül Olaszhonban nem 
csak hogy az állattenyésztés igen alanti fokon áll; 
de a klvül az állatkedvelők sincsenek még igen 

nagy számban. Mindazáltal természethű háttér gya- 
nánt emlithetünk ; két fehér ökröt az eke elé fogva 
Pittner Károlytól Rómában; „a nyáj felébredé- 
sét" Tivatelli Aureliotól Rómában, melyen egy 
juhnyáj van lefestve a legelőn napfelkeltekor, igen 

szép megvilágitással; juhok az országuton, a mint 
egy öszvórfogatu utazókocsi elől kitérnek, Gioli 
Ferencztől Florenczben; juhok a legelőn fák alatt, 
Galati Lőrincztől Firenzeben. 

Ennyit egyelőre a kiállitott állatfestményekről 
s tájképekről, melyek állatokat állitnak elénk hát- 
terül. 

W. M. 

Legujabb táviratok. 
Bécs, aug. 30. ő Felsége ma Rauscher bi- 

bornokot fogadá és este Ischibe utazik. A királynő 
sept. közepén tér vissza Schönbrunnba. A görög 
királyné Vera orosz nagyherczegnővel és, Constan- 
tinovits Miklós orosz nagyherczeggel nehány nap 

mulva Krimiába utazik. 

Bécs, aug. 30. A gőrög királyné két fiával 
tegnap este 10 órakor a déli vaspályán ide érkezett 
és a király, a főherczegek, Constantin nagyherczeg, 
a miniszterek, a diplomatiai és a tábornoki kar ál- 
tal fogadtatott. A királyné kiszálltakor a király meg- 
csókolá kezét és karon fogva az udvari váróte- 
rembe vezeté, hol cercle tartatott, mire a várlakba 

kocsiztak. 
Páris, aug. 30. A „Journal des Debat" Le- 

moinne tollából ismét hoz egy czikket, mely kinyi- 
latkoztatja, hogy Chambord gróf az egyedül lehet- 
séges király Francziaországban; de csak azon fel- 
tétel mellett, hogy alkudozásba bocsátkozik a nem- 
zettel, mely nem hajlandó a maga szabadságait 
csakugy könnyedén odadobni. 

London,aug: 30. A Daily Telegraph jelenti, 
hogy Kauffmann tábornoknak Chivából távolléte 
alatt az oroszok ellen erős fölkelés ütött ki, melynek 
folytán 600 fölkelő kivégeztetett és Chiva városa 
szétromboltatott. 

Páris, aug 30. A „Semaine Financiere* 
jelenti, hogy a kormány sept. 4-én fizetendi le a 
a hadikártérités utolsó részletét 250 millió frank 
összegben. 

Madrid, aug. 29. A cortes majoritásának 
gyülekezete elfogadá azon inditványt, hogy a cortes 
sept. 1-től oct. 30-ig elnapoltassék; valamint a 
cortes elnökségének azon jogát, hogy szükség ese- 
tében, a kormány egyetértésével a cortest egybehiv- 
hassa; végül bizalmat szavazott a kormánynak, 
— egyszersmind felhatalmazván azt, hogy a neta- 
lán előfor-duló részleges miniszteri válságokat elin- 
tézhesse. A cortes későbbi ülésében megfontolás 
alá vette az elnapolási inditványt. 

Madrid, aug. 29. A carlisták egy Francziaor- 
szágba közlekedő vasuti vonatra lőttek, mely alka- 
lommal a fütő megőletett, a gépész megsebesült, és 
valamennyi kocsi megsérült. Az utasok közül senki 

sem sérült meg. 

Nancy, aug. 29. A polgármester tudatá a 
községtanácscsal, 

tóba ide jővend. 

Perpignan, aug. 29. Egy republikánus csa- 
pat önkénytes — sebesült carlistákat keresve — 

franczia területre nyomult, honnan azonban el- 
üzetett. 

Róma, aug. 30. A belügyminiszter egy kör- 
levélben erélyes intézkedések tételére hivja fel a 
megyefőnököket abban az esetben, ha a munká- 
sok abbanhagynák foglalkozásukat, a mint ezt — 
a miniszter értesülése szerint — az internatiónalis- 

ták és a genfi congressus elő akarják idézni. 

Szent-Pétervár, aug. 30. A chivai Jumud- 
törzs kétszer meglepte az orosz csapatokat, melyek- 

nek a hadi-adót kell behajtaniók, azonban tetemes 

veszteségeket szenvedtek és gyorsan elmenekültek. 

Kaufimann tbk visszatérése alkalmával a törzs nagy 

hogy Thiers közelebbről látoga- 

m 

része már színtén visszaérkezett, és 
beszedése folytattatik. Az oroszok vesztessége 
halott és sebesült. 

Gentf, aug. 29. A bnunsot igi] 
metése ma ment végbe nagy pom 
közönség részvétele mellett. 

D. a. J. Kr! 

Felhivás 
A csikszéki általános tanitóegylet f évi sept- 

ember 25-én d. e. 9 órakor kezdőleg Csik-Szel 
redában CMártonfalva), a felsőnépískola! helyis 
gében évi rendes közgyülését. tartandja, mire a t. 
ügytársak, mint rendes tagok, valamint az érde 
lődő tanügy-barátok tisztelettel moghívatnak. s 

A közgyülés tárgyais es jorg-besna 
1. Elnőki megnyitó beszéd; i 
2. Titkári jelentés, a letünt évről, ezzel, kap- 

csolatban némely le- és átiratok tárgyalása; 
3. Az alapszabályoknak az előterjesztendő 

miniszteri! szabályrendelet értelmében való módosí- 
tása; Hodlado 

4. A mult évben) kitüzött mevelészeti érdé 
sek mikénti. megoldasáról való. előterjesztés Gyer- 
gyóból: Demeter Imre, Fel-Csikról: Boga Já- 
nos, Al-Csikról: Baka János fiókegyleti jegvzök 
által. sdvenez ébno 

5. A szavalmányok mód eres nléetee 
s az olvasmányok anyagi és alaki ikzelóss Boga 
Bálint állami felsőnépiskolai. tanártól. m isio svlib 

6. Ujabb noselészett köésok kitzése. ! 
Önálló indítványok- 

kalmat életrevalóságunk bebizonyitására; 5ig: 
bármely oldalról és indokból előtörhető ellenha 
szintugy az; öntudatban henczegés támasztotta aka- 

dályok szivós kitartásunk sziktafaláról utóvégre is 
kónyult fővel gurulandnak alá. Mt tudjuk és é 
zük, hogy hivatali ugy, mint személyi 
ből 'szükségünk, végtelenül nagy szük égünk 
az egyesülés- és kölcsönös isra ; 
egyesülés ad erőt és ez biztosítja üködésünk s 
kerét. 

Gyergyő- Álfalu, aug. 25. 1873 
K. Boga Bálint oov i 
egyleti 1. titkár. 

Jelen hó 28-án az 
zett zeneestélynek az ,Ujvilág-éban volt : 

A Bevétele 158 darab legyes!jagy 
ból rendes árban 45 frt.90 k . 
zettek a következők: 

Gr. Bethlen Olivér 1 jegyért adott 1 frto 
Vataki 5 jegy. 2 frtot. Szupancsics ezredes 1 jeg 
1 frt. Dr, Fischer 1 jegy. 1 nt 1 
1 frt. Debreczeni József 1 j. 
j. 1 frt. Egy ur 1 j. 1 frt : .Gr. K 
j. 2 frt. Drexler altábornagy 2j, 2 frt 
2j 1 frt. N. N. 2 j. 2 frt, Maczedonfi incze 
2 frt. Egy katona tiszt 2. 1 frt. ! 
1 j. 1 frt. Valaki 5 j. 2 frt. 
gethy őrnagy 5 jegyért 2 forint 
j. 1 frt. Macskási Péter 3 j. 1 frt, Vi j.v 
Valaki 1 jegyért 1 frtot. Fejér Mártonné 2 egy. 
frtot. Krisik Sándor 2 jegy. 3 frtot 
frt. Valaki 1 jegy. 40 kr. Sza 
2 rt. Pap Miklős jegy. d 

vágy 2 jegy. ft. Er eta eg 
laki 1ggy, ő 50 k vV



a valamint Szuppancsics ezredes 
art minden dij 

Az árvaházi bizottmány nevében 

Szász Domokosné 

titkár. 

iniszterium müűködésé- 
ről 1 867 l 872. 

1 irta Asbóth János, magy. kir. honvé- 
delmi miniszteri titkár. 

őőŐtödik szakasz. 

sz elés, élelmezés és elszállásolás. 

XIII. A gazdászatkezelés. 

Valamennyi, egy zászlóaljjárásban állandóan 

agy ideiglenesen felállitott alosztályok, ugymint 
ászlóaljtörzs, gyalog-század, lovas-század, vagy 
ad-keret, és szorlővegosztag egy egységes ke- 

elési testületet képeznek, melynek összes gazdál- 
kodási ügyvitelét a kezelő bizottság intézi el. 

A kezelő bizottság áll: 
1 . a zászlóaljparancsnokból, 
2n a netalán helyben állomásozó alosztály- 
parancsnokokból, tehát a gyalog-század, s esetleg 
a lovasszázad- keret és szdővégossrag parancsno- 
kaból 
3. a gyalog-századnak egy oly tisztjéből, ki 

a a pénztári bizottságnak nem tagja, és 
. a kezelő tisztből. 
A kezelő bizottság önállóan működik és min- 

den ügyét kebelbeli ülésekben intézi el; a határoza- 

tok szavazattőbséggel hozatnak. 
Egyenlő szavazatok esetében azon inditvány 

válik határozattá, melyre az elnök szavázott. A bi- 
rottsági ülések minden tárgyalásai a tagok által 

aláirandó jegyzőkönyvbe foglaltatnak. Allandó 

ieegyző a kezelőtiszt. ; 
Valahányszor a bizottságnak valamely tagja 

inditva érzi magát, hogy a kezelő bizottság hatá- 
rozata ellen külön véleményt iktattasson a jegyző- 
könyvbe, az ügy, az illető jegyzőkönyv másolatá- 
val, eldöntés végett az illetékes kerületi hadbíztos 

sághoz felterjesztendő. 
A bizottságnak minden ügyirata a következő 
olejfestékű czimnyomat alatt adatik ki: „Az N. N. 
honvédzászlóalj kezelő bizottsága" s a kezelő bi- 
zottsági elnök, valamint a kezelőtiszt által ira- 
tk alám. 

A kezelő bizottság köteles : 
a) a kezelési testület körén belől eső élelme- 

zési állományt nyilvántartant, s e végből minden al- 

osztály emberekből ugy mint lovakbó! álló élel- 
mezési állományáról havonkint külön eltenőrzési 

naplót vezet, melyben az élelmezendő állományra 
hatással lóvő változások esetről- esetre beiktat- 

tteatnak. 

e a etébel és egyéb szükségletek beszerzé- 

segy 

- 

séről, azok kezelésének kimutatásáról, 
számadások helyességéről gondoskodni. 

Minden kezelési testület a rendes pénzkiadá- 

sok fedezésére egy állandó költségkészlettel láttatott 
el, mely a hópénzek, az összes egyéb tiszti, valamint 
legénységi pénzbeli illetékeknek, és az egyéb járan- 
doságnak 2 havi összegéből áll. 

Ezenkivűi minden kezelési testület részére 
5000 frtnyi hitel nyittatott az illető állampénz- 
tárnál. 

A hó folytában a kezelési testület háztartá- 
sára felhasznált pénzösszeg, a költségvetés határain 
belül, havonként tétetik folyóvá a honvédelmi mi- 
niszterium által az illető állampénztárnál, a kezelő 
bizottság által minden hó 5-ig bemutatandó,a kerü- 
leti hadbiztosság, valamint a miniszteri számvevő- 
ség által előlegesen megvizsgált pénzszüksegleti ki- 
mutatása alapján. 

Ezen pénz-szükségleti kimutatás a legközelebb 

mult hónap számadási zárlatán alapul, s abban a 
mult hó pénztári naplójában foglalt összes kiadások 
a költségvetés egyes czimei s rovatai szerint a leg- 
pontosabbzn elkülönitve mutatandók ki. 

A kezelési testület ugy termény- mint anyagjá- 

randóságbeli szükségleteinek biztsoitása szintén a 
kezelő bizottság által, rendszerini irásbelt lepecsé- 
telt ajánlatok utján eszközöltetik. 

A biztositandó czikkek rendszerint a követ- 
kezők : 

a kenyér 50 latos adagokban. 

a zab 4/), - vagy 3,),-rész alsó-austriai mé- 
rőnyi adagokban, 

a széna 6 és 8 fontos adagokban, 
az alomszalma 3 fontos adagokban, 
a tüzifa, kemény vagy puha, ölenkint, 
a kőszén mázsánkint, 
a lámpaolaj pintenkint, 

a lámpabél rőfönkint, 
az ágyszalma 10 fontos kötegenkint. 

A kezelési testülethez tartozó alosztályok sza- 
bályzatszerinti pénz-, termény- és anyag-járandó- 
ságbeli illetményeiket a kezelő bizottság utalvá- 
nyozása és közvetitése utján kezelési testületük 
pénztárából, illetőleg az e végre biztositott forrá- 
sokból veszik föl, még pedig a pénzbeli illetmé- 
nyeket a létszám és illeték kimutatása, a terménye- 
ket a terményfelvételi és az anyagjárandóságot az 
anyagjárandóságfelvételi naplók alapján. 

A kezetőbizottság köteles az illetmények utal- 
ványozása ellőtt meggyőződni, vajjon azok az alosz 

tályok beadványaiban helyes mérv szerint és a 
fennáltló illetéki alapelvek pontos szemmel tartásával 
vétettek-e föl, s minden a fennálló mérvek és szab- 
ványok határain tul menő fölszámitások, valamint 
minden kellőleg nem okmányolt követelmény az 
előirányzott szükségtetből levonandók. 

A kezelőbizottság továbbá ügyelni tartozik, 
hogy az állam iránti bármilynemű tartozások meg- 
téritése az illetők részéről szakadatlanul befizet- 

tessék. 

Érvényesítési segédeszközökül e czélra, a 
már fennebb emlitett ellenőrzési naplón kívül, a 
kezelőbizottság egy czélirányosan rovatolt számla- 
könyvet tartozik vezetni a hőpénzt élvező egyének 
személyes illetékeiről, továbbá egy kincstári tarto- 
záskönyvet, melyben az összes, a kezelési testü- 
lethez tartozó egyének honvédségi kincstári tarto- 

továbbá a zásai, valamint az azokban történt törlesztések elő 
jegyezvék. 

napló alakjában szerkesztendő előjegyzéket köte- 

les vezetni, megjegyeztetvén, hogy a letéti napló- 
nak vezetése a pénztári bizottság tisztjéhez tartozik. 

A kezelő bizottság köteles a pénzsükségleti 
kimutatással egyidejüleg a pénztári naplót, a kincs- 
tári tartozások kimutatását, a hó folytában keletke- 

zett, valamint a fennmaradt kincstári adósságokról 
s az azok törlesztésére történt befizetésekről, nem- 
különben a lefolyt hóra szükségelt termények ki- 
mutatását, mely az alosztályok terményfelvétel 
naplóival okmányolandó, a kerületi hadbiztosság- 
ak bemutatni. E mellett köteles az év végéveln 

megtéritetlen maradt kincstári tartozásokról egy ki- 
mutatást, a lefolyt év deczember havi számadásai- 
val egyidejüleg a kerületi hadbiztosságnak felter- 
jeszteni. 

Köteles az alosztályoknak használatul kiadott 
ruha, szerelvény, fegyverzet, ágyak, laktanyai és 

és őrszobai butorzat és egyéb tárgyak jókarban és 
nyilvántartását ellenőrzeni, valamint a kezelési tes- 

tület összes pótkészleteit leltárak mellett számon- 
tartani, melyekben minden átvétel bevételként és 

minden kiszolgáltatás kiadásként azonnal beveze- 
tendő. Ezen leltárak minden év decz. végén lezá- 
randók és a kerületi hadbiztosságnak beküldendők. 

A kezelési testület pénzkészlete, külön tüz- 
mentes pénztárban, a pénztári bizottság által ke- 
zeltetik. 

A pénztári bizottság áll : 
1. a zászlóalj-parancsnokból, 
2. egy oly tisztből, ki a kezelő bizottságnak 

nem tagja, és 
3. oly állomásokon, hol lovasosztály is léte- 

zin, egy lovassági tisztből mint 3-ik tagból. 

Minden pénztárszekrényen, három, egymás- 
tól különböző zár van, mely akként van készitve, 
hogy csupán saját kulcsával nyitható fel. 

A pénztári bizottság minden tagja hivatva van 

egy-egy kulcs kezelésére s ennek biztos gondvise- 
léseért felelős. Ha pénztári bizottság csak két tag- 
ból áll, a főkulcsra az elnök, a két mellékkulcsra 
pedig a másik tag visel gondot. 

A pénztári bizottság pénzbevételeket ugy mint 
kiadásokat is csak a kezelő bizottság utalványo- 

zására eszközölhet, s kötelessége a pénztárnál elő- 
forduló minden bevételről és kiadásról két egyenlő 
példány könyvalakban vezetendő, s állandóan a 
pénztárban tartandó, a másik példány a havi szük- 
séglethez szabandó, s mindjárt a havi számadás- 

zárlat napján, az összes bevételi és kiadási ok- 
mányokkal fölszerelve, a kezelő bizottságnak bea- 
dandó. 

A csapat pénztárhoz befolvó minden óvadék- 
ról, és magán-letéteményekről, a pénztári bizottság 
álltal külön letételi napló vezettetik, mely minden 

hó végével, a pónztári naplóval egyidejüleg forma 
szerint berekesztetik. 

A pénztári bizottság köteles minden év végé- 
vel, a deczember havi pénztári naplóval egyidejüleg, 
a pénztárban levő minden letételekről, a kerületi 
hadbiztossághoz, a kezelő bizottság utján kimutatást 
küldeni. 

A gazdálkodási ügyvitel vezetése, felügyelete 

E mellett az ovadékokról és magánletétemé- 
uyekről szintén számlakönyvet, továbbá a letéti 

és ellenőrzése végett minden honvédkerületek szék- 
helyén egy-egy honvédkerületi hadbiztosság van 
felállitva. 

Minden honvéd-kerületben egy főbbrendü 
hadbiztossági hivatalnok mint kerületi hadbiztossági 
főnök működik, ki ki mellé a szükséges hadbiztos- 
sági és számvevőségi hivatalnokok a honvédelmi 
miniszterium által osztatnak be. 

A hadbiztossági hivatalnokok minden hivata- 

los eljárásukat mint a honvédelmi minister állandó 
megbizottjai teljesitik, s a kerületi hadbiztosságok 

a honvédcsapatok gazdálkodási ügyeinek minden 
ágára, névszerint pénztári, eltartási, ruházati és 
számadási viszonyaira korlátlan felügyeleti és ellen- 
őrködési joggal birnak. 

A hadbizottság, illetőleg számvevő osztályát 
illeti a honvéd-csapat-osztály számadásait érdemle- 
gesen és számszerüleg átvizsgálni s azokról az ér- 
vényesitési leletet kiadni. A hadbizotság tisztéhez 

tartozik továbbá időnkint, a körülményekhez képest 
előre nem gyanitott pénztári s raktárvizsgálatok ál- 
tal az álladék valódiságáról, az átalány-kezelés 
rendben létéről, valamint a raktári tárgyaknak jó- 
karban tartásáról, ezélszerű elhelyezése- és keze- 
léséről meggyőződni. 

A hadbiztosság egyátalában felügyelni tarto- 
zik, hogy a katonai gazdálkodás különböző ágai- 
nak tárgyai a fenálló szabályzatok szerint gondoz- 
tassanak, kezeltessenek és beszámoltassanak. 

UJDONSÁGOK. 
Kolozsvár, sept. 1. 

— Hátralékban levő t. előfizetőin- 

ket kérjük, méltóztassanak az illető összege- 
ket hozzánk mihamarább beküldeni. 

A ,„Kol. közl." szerkesztősége. 

— SJótékonyezélu előadást fog a ko- 
lozsvári műkedvelő társulat szeptember hóban a ló- 
versenyek ideje alatt rendezni. Megvagyunk győ- 
ződve, hogy derék műkevelőink szorgalma és ügy- 
buzgósága, e hosszu önhibájukon kivüli kényszet 

pihenés után sem lankadt, s a rendezendő negyedik 
műkedvelői előadás összovágó lesz, előre örülünk 
a békövetkező élvezetes estvének. 

—– Dobál Antal városunk egyik esmert 
ügyvédje ma tartja esküvőjét Makoldy Emma kis- 
asszonnyal, áldást e szép frigyre. 

—– Jókaiék ezüst lakodalma alkal- 
mából számos sürgöny és küldöttség érkezett Ba- 
laton-Füredre. A fürdővendégek Berecz tanár ve- 

zetése alatt tisztelegtek az ünnepelt párnál. Berecz 
jeles beszédében kifejté Jókai egész életrajzát, mire 
ez meghatottan és szerényen válaszolá, hogy min- 
dent csak kitünő nejének köszönhet. A szinházban 
tegnap diszelődás volt az ezüstlakadalmas pár tisz- 
teletére. 

— Vélis Simon tegnap a "Vizgyógy- 
intézett" kerti helyiségében IV-ik nyilvános nép- 
szerű előadást tartott: „A lázak, hideglelések, és 

azoknak gyógyitása a természetes (viz) gyógymód 
elvei szerint. é 

–- A közlekedési miniszter a bécsi 
közkiállitás tanulmányozására egy főmérnőköt és 3 
mérnököt küld föl állami költségen. Az egykori 

rámcza. 

ykures és Sólon törvény- 
i n hozása. 

Schiller után. 

Solon. 

Sollon! volt azon emben, kit Athenben min- 
enráa egyaránt szeretett. A gazdagok nagy re- 
ménynyel voltak iránta, mert maga is vagyonos em- 
ber volt. A szegények biztak benne, mert becsü- 

létes ember volt. Az atheneieknek józanabb része 
odóul ohajtotta őt, mert a legbiztosabb esz- 

Rokonai hasonlókép ezt kivánták önző szándókból, 
hogy a hatalmat vele megosszák . Solon 

nei fogadtás el ezen tanácsot. A, monarchia szép 

tge Iső, mivel munkálkodását megkezdette, a 
s dietun volt, Seisachtheiá vagy felol- 

al egy vanko ter- 
ót 1 nyomta a pol- 

aratott. A szegények egyenlő földfelesztásra számi- 
tottak, mint erre nézve Spárta már megadta a pél- 
dát, s zugolódtak emiatt ellene, hogy várakozásai- 
Kat kijátszodta. Elfeledték, hogy a törvényhozó 
tartozik igazságos lenni ugy a szegények, mint a 
gazdagok iránt, s hogy Lykurgus intézménye ép 

azért nem méltó a követésre, mert a méltanytalan- 
ságon alapult, melyet kikellett volna kerülni. 

A népnek e hálátlansága egy szerény panaszra 
késztette a törvényhozót. „Hajdan, — igy szolott, — 
minden oldalról dicséret hangzott felém, s ma min- 

denki ellenséges tekintettel szidalmaz ?** Azonban 
nem sokára mutatkoztak Áttikában intézkedéseinek 
jótékony következményei. 

Az ország, mely ezelőtt szolgaságba volt 
sülyedt, most szabad volt. A polgárok, kik 

a földet azelőtt mint hitelezőiknnek napszá- 
mosai dolgozták, moss tulajdonul mivelték. 

Külföldről vásárolt egyének, kik már anyanyelvö- 
ket is elkezdették feledni,mint szabad polgárok lát- 
ták ujra hazájukat. 

A törvényhozó iránti bizalom ujra viszszatért. 
Az államnak egész reformatióját rá ruházták, s kor- 
látlan hatalmat adtak a polgárok tulajdona és jo- 
gai felett tendelkezni. Első teendője volt Drakónak 
minden törvényeit eltörölni, azok kivételével, me- 
lyek a gyilkosságra és házasságtörésre vonatkoztak. 
S csak most fogott azon nagy munkához, a köz- 
társaságnak uj szervezetet adni. 

Minden athenei polgár egy általános birtok- 

becslés alá vetette magát, mely becslés szerint négy 
osztályba soroztattak. 

Az első osztályba azok tartoztak, kiknek szá- 
raz vagy folyós testekből 500 mérő évi jövedel- 

mök volt. A másodikba azok, kiknek háromszáz 
mérő jövedelmők volt, s egy lovat tarthattak. A 
harmadikba azok, kiknek fele volt az előbb emli- 

tettekből tehát kettőnek kellett összeállani, hogy 
a mennyiség kikerüljön. Épen ezért kétfogatuaknak 

neveztettek. A negyedikben azok voltak, kik fekvő 

javakat nem birtak, hanem csak kézi munkájokból, 

éltek, mint, a kézmüűvesek, napszámosok és mű- 
vészek. 

A három első osztály nyilvános hivatalokat 
viselhetett, mig az utolsó ki volt zárva belőle; de 

nemzetgyülésen szavazattal birtak, mint a többiek, 
s ez által jelentékeny részt vettek a kormány- 
zásban. 

Minden nevezetes ügyet a nemzetgyülés 
(Ecclesia) elé vittek, s oz intézkedett : a felső ha- 

tóságok választása, hivatalnokok kinevezése, fon- 
tos jogesetek, pénzügyi dolgok, béke és háboru 
felett. Továbbá, minthogy a Soloni törvényeknek 
volt egy bizonyos, homályosságuk, mindazon ese- 

tekben, midőn a birónak valamely törvényről, me- 
lyet, kiszolgáltatott, kétsége támadt, a nemzetgyü- 
léshez kellett fellebbezni, mely aztán utolsó folya- 
modásilag döntőött, hogy a törvény mint értelme- 
zendő. S minden törvényszéktől, a népre történt a 

hivatkozás. A harminczadik év betöltése előtt senki 
sem léphetett be a nemzetgyűlésbe; de mihelyt 
elérte a megkivántató kort, büntelenül nem marad- 
hatott ki, mert, Solon semmit sem gyülölt és osto- 

rozott annyira, mint a közügyek iránti hanyag- 
ságot. 

Ilyen formán Athen alkotmánya tökéletes de- 

mooratiára változtatott át. A nép legszigorubb ér- 

telemben véve souverén volt, s nemcsak képvise- 
lők által uralkodott, hanem saját maga személyében 
és önmaga által. 

Azonban csakhamar mutatkoztak hátrányos 

következményei ezen intézkedésnek. A nép gyor- 

san igen hatalmas lett, hogy ezen előjogát mérsék- 
lettel gyakorolja; szenvedély vegyült a nyilvános 
gyülésekbe, s a zaj, melyet oly nagy néptömeg tá- 
masztott, nem engedte meg mindig, valamit éretten 

megfontolni, s bölcsen elhatározni. Solon, hogy 
ezen rosznak elejét vegye, egy senatust alkototi, 
melybe a négy osztály mindenikéből száz tagot 

vett fel. Ezen, senatusnak kellett aztán tanácskozni 

előlegesen azon kérdések felett, melyek a nemzet- 
I gyülés elé viendők voltak. 

A nép elé nem szabadott semmit vinni, mi 
előbb a senatusban tanácskozás alá nem véte- 
tett, a végelhatározás természetesen a népet il- 
letvén. 

Ha valamely tárgy a senatustól a nép elé vi- 

tetett, felállottak a szonokok, hogy ennek elhatá- 
rozását, ide-oda térittsék, Ezen osztály Athen- 
ben nagy jelentőségre emelkedett, s azon visszaé- 
lés miatt, melyet saját müvészetei s az atheneeknek 
könnyen megingatható véleménye által okoztak, 
éppen annyit ártott a köztársaságnak, menynyit 
használhatott volna akkor, ha menten minda magán 
czéltól, az államnak igazi órdekolttartotta volna mindig 
szem élőtt. . Az ékesszólásnak minden mesterfo- 

gását összegyüjtötte a szónok, hogy a nép előtt 
valamely dolognak azon oldalát mutassa ki elfo- 

gadhatónak, mely felé éppen terelni akarta azt, s 
ha értette ezen mesterséget, mindenki kezei között 
volt. 

A szónokok ezáltal a népet könnyü és meg- 
engedett békóba verték. Uralkodtak szóbőség által, 
mely uraság nem kevésbé volt nagy, mivel a sza- 
bad választásnál egyebet nem hagyott meg. A 
népnek teljes szabadsága volt választani, vagy 
visszautasitani, de azon művészet által, melylyel a 
dolgot elébe adták, magok a szónokok kormányoz- 
ták szabadságát. Dicsőintézmény, ha a szonokok te- 
endői mindég tiszta és hű kezekben maradtak volna. 
De a szónokokból Sophisták lettek, kik abba he- 
lyezték a dicsőséget, hogy a gonoszt jóvá, a jót 
gonoszá változtatták. Athen közepén volt egy nagy 
nyilvános tér, körülvéve az istenek és hősök szob- 
raival, melyet Prytaneumnak neveztek. A setanus 
gyülése ezen a téren volt, s a senatorokot erről 
Prytanusoknak nevezték. A Prytanustól feddhetlen 
élet kivántatntt. Tékozlónak, ki az atyával méltat- 
lanul bánt, vagy ki magát egyszer leitta, eszébe 

sem sem szabadott jutnia, hogy ezen hivatalra je- 
lentkezzék. 

(Folyt. köv.) 

- 



magyar kanczellária épületében fognak lakni s 300 
tnyi átalányban részesülnek. s e 
— Vajda János az ,Andor eszméjet G s czimű költői elbeszélésén szorgalmasan dolgozik s 

második énekét alkalmasint a Kisfaludy-Társaság 
legközelebbi ülésén mutatja be. Az első rész által 
feltünést okozott mű nyolcz énekre van tervezve. .E 0b 

— Titelből jelentik augusztus 28- 
káról: A titeli zászlóaj tényleges átvétele ma si- 
megtörtént, a megyei küldöttség fényesen és a leg- 
szivélyesebben fogadtatott. Az ezen alkalomból 
adott nagy banquettből a következő távírat kül- 
detett a ministerelnökhöz : „A titeli zászlóaljnak s cs 
Bács-Bodrogh megyébe kebleztetése alkalmából a 
megtörtént átvétel után lakomára egybegyült titeli sz c és környékbeli polgárok örömük jeleül őszintén ér- s 
zett hálás üdvözletüket küldik. é - Tegnap délután a helybeli lövöldé- g 

ben ,,dijlővészet" volt, szép számu tagok közremü- t c ez 
désével. : s — A történelmi társulat nyitrai gyü- s 
lése hir szerint a cholera miatt bizonytalan időre E= bb 

elmarad. e — Milán fejedelem a királynál. 
Bécsből jelentik : Milán szerb fejedelem nemsokára 59 
megérkezése után, déli 12 órakor Schönbrunnba z cn 
kocsizott, hogy a király ő felségénél látogatást te- - Bi- 
gyen, Ő felsége a fejedelmet a legnagyobb szivé- s e 
lyességgel fogadta, a herczeg pedig e fogadásért S 
legmelegebb köszönetét fejezte ki. A fejedelem a s s 

szerb tábornoki egyenruhát viselte s csak egy rend- c 
del volt diszitve : a Lipótrenddel. A társalgás fran- g 
ozia nyelven folyt. A fejedelem 1 óra után zárt ko- — ep 
csiban hagyta el a schönbrunni kastélyt és vissza- 
ment Bécsbe. Két segéde nyitott kocsiban követé a co = 
fejedelmet. lejedelme 
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] 1873 augusztus 15-dikétőlelkezd- 
ve következő renddel járnak 

Biasini gyorskocsijai 
Kolozsvárról Tordára, Gyéres-Sz.-Ki- 

rályra és vissza. 

Kolozsvárról Tordára naponata délután 3 óra- 

h.
 p

ol
gá
rm
es
te
r.
 

lozsvárra naponta reggeli 7 órakor. 

Egy személy Kolozsvárról Tordáig vagy visz- 
sza 1-ső hely 1 frt 50 kr, 2-ik hely 1 frt 30 kr, 
30 font szabadpodgyászszal. 

Minthogy gyorskocsijainkkal sebesebben és 
ólcsobban lehet Torda és Kolozsvár között közle- 
kedni, azért a t. cz. utazó közönség pártfogásába 
ajánlani bátorkodunk. 

Torda és Gyéres-Szenkirályi pályaudvar kö- 
zött is egy kényelmes gyorskocsit jártatunk, a ki 
Tordáról Gyéres-Szentkirályra a vonatokhoz és 
vissza szállitsa az utasokat. - Tordáról indul 
éjjel 11 óra 30 perczkor, Gyéres-Szentkirályról 
Tordára éjjeli 2 órakor, a vonat megérkezése után 
rögtön. Egy személy dija Torda és Gyéres-Sz.-Ki- 
rály között 1-ső hely 80 kr, 2-ik hely 70 kr. 
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gyobb utazó bőröndök fontonként 1 krjával szál- 
littatnak. 

fogadó, Kolozsvártt a Biasini szálodája. 

indul a gyorskocsi naponta kétszer, reggeli 7 és dél. 
után 3 órakor. 

Kolozsvártt, augusztus 11-én 1873. 

Kibédi Biasini Domokos. 

kor a vasuti vonat megérkezte után. Tordáról Ko- 

Kisebb kézi táskák 25 fontosokig dij nélkül, na- 

Felvételi és kiindulási hely Tordáról a Czifra 

Kolozsvárról Deésre és Beszterczére és vissza 

Távirati tudósítás a bécsi bőrzéről. 
Aug, 29 -ról. 1873 50, metaligues 69. 

nemzeti kölcsön 73.20. 1860-diki n 
csön 102. – Bankrészvények 9.72 HMitelrészv 
nyek 242.50 London 111.20. Ezüst 106.1 
Cs. kir. arany 5.86—. 20 frankos arany 8.901/, 

Földtehermentesitési kötvények : Magyaz 76 
75. Temesi 74.25. Erdélyi 76. —. Horv. Szlavon. 
75.50 

Nyiltér. 

145-611 

tehetetienség 
(elgyengült férfierőt) 

ugyszinte 
hugycsőszüküléseket, magömléseket 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 
biztositása mellett 

TNr. Handler Móéó 
orvos- és sobésztudor, szülész és szem 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 
és délután 3 órától ő-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, 
szám I-ső emelet 14. sz. 

mEDijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 

Sándor János. Felelős szerkesztő 

gűrisi balae 

838 raktára 

Temutseh J. R.-nél Segesvártt 
árul lapos serpenyőjű mérlegeket 

Súlyerő 2 4 10 20 30 

mérlegek 

911 

Az eddig legjobbnak és legsikeresebb- 
nek ismert Cholera ellen való szer 

902 

1-8 A sok hirdetés közt 

Telentég. 
tanusága ! 

Szédelgéstől óvatikl 
, különösön órákra vonatkozólag, néhány a vidéki 1 

rászedésére van kiszámítva. Óvakodjék mindenki oly óra megvásárlásától, 
az eladó czége nem nyujt elegendő biztosítékot. A tőlem vett órákat tetszés sz minden időben vagy becserélem, 

Frinetetlen, deisaz! 
6- 

40 vámfont 
darabja 5 frt. 75, 6 frt. 75, 9 frt., 10 Írt. 50, 12 frt. 25, 15 frt. 50 kr. 

Súlyerő 4 10 20 vámfont 
darabja s írt. Ifrt. 13 frt. o. ért. 

s elárusitóknak, egyszerre több darab átvételénél tetemes árengedést nyújt. 

Fogfájást 
egy családnál sem volna szabad hiányoznia. 

Valódi minőségben 35 és 70 kros üvegekben kapható az egyedüli raktárakban 
Kolozsvártt: Iinder Károly a sz.-háromsághoz czimzett gyógyszertárában. 

Beszterezén : Dietrich és Fleischernél. 
Gy.-Fehérvártt : Biró M.-nál. 
Brassóban: Jekelius A.-nál. 

M.-Vásárhelytt : Bucher Miksánál. 
N.- Bányán : Haracsek J.-nél. 
N.-Sajon : Milde A. orvosnál. 

Budán : Wlassek Ed. gyógyszerésznél. 
Pesten : Török J. 

N.-Szebenben : Thalmayer és társánál. 

Sz-Régenben : Leonhardt S. és J.-nél. 
Segesvártt: Teutsch J. B.-nél. 
Déván : Rosnyák A -nál; Nagy-Enyeden : 
Horváth Ferencznél. 

907 

bármi nemü legyen az, még ha odvasok vagy 
rökönyödöttek is a fogak, tartósan meggyó- 
gyittatnak a hires indiai kivonat által. Felül- 
mulhatlansága miatt e kivonat világhirü lett, s 

4-16 

Dr. Miller véd-balzsama. 
Ez a balzsam, melyet Bécsben törvé- 

nyesen vegytanilag megvizsgáltak, már há- 
rom cholera-járvány alatt bizonyult be jó-, 
nak s nem volna szabad e jeles védszer- 
nek, rohamok esetében legelső szerül, kü- 
lönösen vidéken, egyetlen háztartásban is 
hiányoznia. 

Egy nagy üveg ára használati utasitás- 
sal 1 ft. 50 kr. kis üvegé 80 kr. 

Mindig valódi minőségben kapható : 
Kolozsvártt Binder K. gyógyszerésznél; 
Aradon Tones és társa, valamint Princz 
W. S.-nél; Szászvároson Reckert K. Ba- 
rothon Lebitzky M. gyógysz.-nél: Besz- 
terczén Kelp Fr.-nél; Gy.-Fehérvártt Boos 
C. és Frőhlich gyógysz. Csikszeredán 
Leicht F.; Deésen Krémer S ; Fogaras- 
ban Steinberg J. gyógy. Gy.-Ditróban 
Szathmáry J. gyógy. Gy.-Sz.-Miklóson 
Frőhlich A. gyógysz. Szebenben Sill M. 
Kézdi-Vásárhelyt Lukács F.; Kovász- 
nán Mehlik és Imre, Brassóban Stenner 
F., Jekelius és Kugler E. gyógyszerészek- 
nél; továbbá Duchain J. Galz J. és Mantsu T. 
kereskedőknél; M.-Vásárhelytt Bucher 
M. Megydesen Heinz A. gyógysz. N.- 
Enyeden Horváth F. Szamosujvártt 
Csauz Jánosnál, Temesvártt Gassner k. 
lottógyüjtőnél, Segesvártt Teutsch J. B.- 
nél, S.-Sz.-Györgyön Schottig és társá- 
nál, Sz.-Régenben Dietrich S.-nél. 
Miller J. gyógyszerész, raktára 
Heilichleichnamsgasse 105 sz. Bras- 

sóban. 

1 frt 50 kr. és ! ftért, egy svájczi diva- 
és virágokkal 

zománczozva, igen elegáns és olcsó, szegény- Mán 
nek, gazdagnak hasznos, egy évi jótállással. 

9, 10 és I1 ftért egy valódi angol ezüst hen- 
geróra, nehéz talmilánczezal, medaillonnal, szek- 
rénynyel, órakulcscsal, 5 évi jótállással és egy 

chrono-időmérő 
órák. legfin. aranyozva csak 12 ft 50 kr. 

12 és 15 ft. egy jó, erős, alkalmas remonto- 
ir-óra, ugynev. császár-óra, legjobb gyártmány, 
a mit csak gondolni lehet; orvosoknak, papok- 
nak, sat. nem lehet eléggé ajánlani ezen órákat, 
mert fényes bizonyitékok vannak, hogy az ef- 

perczczel 

tos emailóra, szép 

tartalék-üveggel. Ugyanilyen 

féle fáradalmi-órák egyetlen 
hibázhatnak. 
Csak 15 és 18 ftért kaphatni egy katona- 

órát, mely könnyü, csinos, szerfelett elegáns és 
izléses, s a mi fő, járása pontos és 
csó; minden ily óra mellé kap a vevő egy után- 
zott ezüst-óralánczot divatos készitménynyel s 
egy órakulcsot, szekrényt, medaillont s 5 évi 
jótállási jegyet. 

Csak 12 és 15 ft. egy ezüst hengeróra, va- 
lódi arany abrancscsal, rugóval, erős kristály- 
üveggel, lánczczal és medaillonnal 
ból, jótállási jegygyel. 

Csak 15 vagy 20 ft. 

jótállási jegygyel. 

Csak 13 ft. egy valódi angol ezüst- és tüz- 
ben aranyozott chronometer-óra lánczczal, tal- 
miarany medaillonnal, bőrszekrény- és jótállási 
jegygyel. 

Csak l4 ft. Ugyanaz, sokkal finomabb, keleti 
utmutatóval. 

Csak 16 vagy 17 ft. egy valódi angol Prince- 
legerősebb 

kristályüveggel, valódi tömör talmiarany bicze- 
gövel, ezen órák előnye más órák 
kulcs nélkül felhuzhatók, ezek mellé kap min- 

lánczot, medaillont és 

of Wales-remontoir-óra, 

denki egy talmiarany 
jótállási jegyet ingyen. 

Csak 13 ft. egy valódi angol tömör talmi- 
e szerkezet, 

kristályüveggel, ugy hogy becsukva is látbató 
az egész szerkezet, talmiarany lánczczal, me- 

arany hengeróra, legujabb 

daillon- és jótállási jegygyel. 

tájképekkel 

mesés 

talmiarany- 

egy valódi angol ezüt 
horgony-óra, savonette dupla fedéllel, legfino- 
mabb metszéssel, valódi talmiarany-lánczczal és 

felett, hogy 

vagy visszaveszem, a legszigorubb szoliditá 

Csak fá vagy 17 ft. egy egész kicsi 
óra, valódi ezüst valódíla 
talmiarany nyaklánczczal és 

18 vagy 20 és 25 ft a legfin 
mabb ezüst valódi angol horgonyóra, 15 rubi 
kövel, legfin. talmiarany lánczczal, medaillo 

bóöőrszekrény és jótállási jegygyel. 
Csak 20 és 25 ft. egy ezüst Tremontoir-óra, 

kulcs nélkül felhuzható, talmiarany-lánczczal 
medaillonnal. i 

Csak 23, 25 és 27 ft. arany hölgy óra, lánc: 
csal, medaillonnal és jótállási jegygyel. 
Csak 30 35 és fr. 40 egy valódi angol ezü 

remontoir-óra dupla fedéllel, jótállás mellett, sz 
badalmazott. 
Csak 35, á5, 50 fr. egy valódi angol 

horgonyóra kristályüveggel. 4 
Csak 60, 75, 100 fr. egy finom arany r 

montok óra kristályüveggel, dupla fedéllel 10 

Csak 200-300 ft. egy valódi angol chronom 
ter-óra remontoirterral, dupla köpenynyel és kr 
tályüveggel. 

Erenkivül minden, bárki által hirde 
nemek olcsóbbak. 

v s Igazitási müterem. 
Régi órák, néha drága családi emlék 

igazittatnak s ujak gyanánt állittatna 
Igazitások ára 5 évi jótállással 14, 3, 
10 fiig. 

Levélbeli megrendelése 
postai utányét vagy az összeg bekü mel 

lett 24 óra alatt eszközöltetnek Kiván, 
és lánczok kiválasztás végett utánvé 

megküldetnek, s a meg nem tartott d 
a pénz visszaszolgáltatik. 

Áraim jutányosabbak, mint 
nyosabbak bár hol is, s követelmén 
kor szinvonalán állok. 

Mindazok, kik uj órákat óhajtanak re 

Mindazok, kik régi órákat ujakkal 
becserélni, kéretnek, hogy czégemhez 
janak. 

Fronama Füler, 
óragyáros, Rothenthurmstrase 9 

Bécsben. 
Kérem a czimet jól megjegyez i 

sem 

ól- 

fajta, 

dupla 



Kolozsvártt, főtér br. Bánffy-ház, és központi irodája 

NERESITESY Pál PAPIRŐZLETÉBEN 
ftót, Gyulay-ház, falvállal mindememi 

Alólirt könyvnyomda tisztelettel tudatja a helybeli és vidéki t. cz. közönséggel, hogy újonnan felszerelt és izletes be- 

tükkel ellátott nyomdája azon kellemes helyzetben van, hogy mindennemü nyomdai megremnmdelést u m. 

könyvek, fannely bazai ujelven, körözvények, rovatos ivek, árjegyzékek, számlák, falragaszok, név- és meghivójegyek, gyászhirek, 

baromútlevelek, vásárczédulák stb. s1b. a lebető legjutáuyosabb azak, gyoó és poutos szolgálat melett. 

A LEGÚJABB MINTÁTU NÉVJEGYEK 100 DARABJA 1 frt. 

Felvállal konyomdai munkát is. 

HITATAL0S MUNKÍKR NEITE 
a nyomda — miután Keresztesy Pál papir-üzletével és ez viszont a nyomdával egyesült — biztosítékot nyujt arra nézve, 

hogy a papirok a legelső papir-gyárakból szereztetnek be. és azok a hivatalos munkákhoz valódi gy
ári áron számittatnak, 

a legszükségesebb mintázatokból kész raktárt tart, a meglevőket postafordultával, a szokatla
n formájukat pedig a legrövi- 

debb idő alatt elkésziti. 

Minden megrendelést kérünk egyenesen a nyomdába küldeni, hol a legnagyobb pontosság biztosittatik. 

Gámán János örökösei könyvnyomdája. 

Nyomatott Gámán János örököseinél Tolonván 


